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ENTRO DICEMBRE LA SCELTA PER FATTURE E CORRISPETTIVI ONLINE 

 CORRISPETTIVI E FATTURE OPZIONE PER L’INVIO TELEMATICO

 

Gentile Associato, 

con la presente circolare si intende ricordare il 

trasmissione telematica dei dati delle fatture e per la trasmissione telematica dei corrispettivi.

 

ENTRO DICEMBRE LA SCELTA PER FATTURE E CORRISPETTIVI ONLINE

I provvedimenti n. 182070 e 

del termine per esercitare le opzioni per:

• trasmissione telematica dei dati di fatture;

• trasmissione telematica dei corrispettivi.

La norma mal si coordina con il recente obbligo introdotto dal D.L. n. 193/2016, in ogni caso 

ricordiamo che l’art. 1 c. 3 del D.Lgs. 127/2015 ha prev

vantaggi (es. veloci rimborsi IVA), per chi opta per la 

fatture emesse e ricevute, nonché delle relative variazioni, con cadenza trimestrale 

che può essere effettuato anche mediante la trasmissione diretta delle fatture elettroniche sul 

Sistema di Interscambio. 

Poiché quindi, l’obbligo di invio telematico dei dati delle fatture è stato introdotto dal D.L. n. 193 del 

22.10.2016, l’opzione assume significa

fatturazione elettronica e quindi tramite il sistema di interscambio messo a disposizione dall’Agenzia 

delle Entrate. 

Per i commercianti al minuto

corrispettivi giornalieri, garantisce l’esonero dagli obblighi di certificazione e registrazione.

L’opzione vincola per 5 anni. 

Riepilogando per le operazioni effettuate nel periodo di imposta 

l’opzione per l’invio dei dati delle fatture e dei corrispettivi può essere esercitata 

2017. 

 

CORRISPETTIVI E FATTURE OPZIONE PER L’INVIO TELEMATICO

Opzione per il regime della trasmissione telematica dei corrispettivi

Col provvedimento n. 182017

trasmissione telematica dei dati relativi ai corrispettivi che dovranno esser

commercianti al minuto mediante appositi 

I registratori telematici sono dei “registratori di Cassa” che consentono di registrare, memorizzare in 

memorie permanenti e inalterabili, elaborare, sigillare elettronic

telematicamente i dati fiscali introdotti attraverso appositi dispositivi.

Vantaggi 

Chi opta per la memorizzazione elettronica e la conseguente trasmissione dei dati dei corrispettivi, è 

esonerato dagli obblighi di registrazione dei co

della fattura su richiesta del cliente.
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ENTRO DICEMBRE LA SCELTA PER FATTURE E CORRISPETTIVI ONLINE 

CORRISPETTIVI E FATTURE OPZIONE PER L’INVIO TELEMATICO

 

con la presente circolare si intende ricordare il termine per poter esercitare l’opzione per la 

trasmissione telematica dei dati delle fatture e per la trasmissione telematica dei corrispettivi.

ENTRO DICEMBRE LA SCELTA PER FATTURE E CORRISPETTIVI ONLINE 

e 182017 del 28 ottobre 2016 stabiliscono la scadenza del 31 dicembre, 

e le opzioni per: 

trasmissione telematica dei dati di fatture; 

trasmissione telematica dei corrispettivi. 

La norma mal si coordina con il recente obbligo introdotto dal D.L. n. 193/2016, in ogni caso 

ricordiamo che l’art. 1 c. 3 del D.Lgs. 127/2015 ha previsto la possibilità, di godere di determinati 

vantaggi (es. veloci rimborsi IVA), per chi opta per la trasmissione telematica

fatture emesse e ricevute, nonché delle relative variazioni, con cadenza trimestrale 

sere effettuato anche mediante la trasmissione diretta delle fatture elettroniche sul 

Poiché quindi, l’obbligo di invio telematico dei dati delle fatture è stato introdotto dal D.L. n. 193 del 

22.10.2016, l’opzione assume significato solo se si opta per la comunicazione dei dati tramite 

fatturazione elettronica e quindi tramite il sistema di interscambio messo a disposizione dall’Agenzia 

commercianti al minuto la possibilità, di optare per la trasmissione telema

corrispettivi giornalieri, garantisce l’esonero dagli obblighi di certificazione e registrazione.

 

Riepilogando per le operazioni effettuate nel periodo di imposta 2018 e nei quattro successivi

l’invio dei dati delle fatture e dei corrispettivi può essere esercitata 

CORRISPETTIVI E FATTURE OPZIONE PER L’INVIO TELEMATICO 

Opzione per il regime della trasmissione telematica dei corrispettivi 

182017 del 28/10/2016 sono stabilite le modalità di 

trasmissione telematica dei dati relativi ai corrispettivi che dovranno esser

commercianti al minuto mediante appositi “Registratori telematici”. 

I registratori telematici sono dei “registratori di Cassa” che consentono di registrare, memorizzare in 

memorie permanenti e inalterabili, elaborare, sigillare elettronicamente e trasmettere 

telematicamente i dati fiscali introdotti attraverso appositi dispositivi. 

Chi opta per la memorizzazione elettronica e la conseguente trasmissione dei dati dei corrispettivi, è 

esonerato dagli obblighi di registrazione dei corrispettivi. Resta in ogni caso l’obbligo di emissione 

della fattura su richiesta del cliente. 
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ENTRO DICEMBRE LA SCELTA PER FATTURE E CORRISPETTIVI ONLINE – 

CORRISPETTIVI E FATTURE OPZIONE PER L’INVIO TELEMATICO 

termine per poter esercitare l’opzione per la 

trasmissione telematica dei dati delle fatture e per la trasmissione telematica dei corrispettivi. 

del 28 ottobre 2016 stabiliscono la scadenza del 31 dicembre, 

La norma mal si coordina con il recente obbligo introdotto dal D.L. n. 193/2016, in ogni caso 

isto la possibilità, di godere di determinati 

trasmissione telematica dei dati di tutte le 

fatture emesse e ricevute, nonché delle relative variazioni, con cadenza trimestrale – adempimento 

sere effettuato anche mediante la trasmissione diretta delle fatture elettroniche sul 

Poiché quindi, l’obbligo di invio telematico dei dati delle fatture è stato introdotto dal D.L. n. 193 del 

to solo se si opta per la comunicazione dei dati tramite 

fatturazione elettronica e quindi tramite il sistema di interscambio messo a disposizione dall’Agenzia 

la possibilità, di optare per la trasmissione telematica dei dati dei 

corrispettivi giornalieri, garantisce l’esonero dagli obblighi di certificazione e registrazione. 

e nei quattro successivi, 

l’invio dei dati delle fatture e dei corrispettivi può essere esercitata entro il 31dicembre 

del 28/10/2016 sono stabilite le modalità di memorizzazione e 

trasmissione telematica dei dati relativi ai corrispettivi che dovranno essere certificati dai 

I registratori telematici sono dei “registratori di Cassa” che consentono di registrare, memorizzare in 

amente e trasmettere 

Chi opta per la memorizzazione elettronica e la conseguente trasmissione dei dati dei corrispettivi, è 

rrispettivi. Resta in ogni caso l’obbligo di emissione 



 

Modalità 

Per aderirete a questa facoltà si deve esercitare una apposita opzione in via telematica entro il 

termine del 31 dicembre 2017

L’opzione avrà effetto dal 2018 e vincola per 5 anni

in quinquennio. 

Il commerciante interessato dovrà pertanto dotarsi del “Registratore telematico” tuttavia anche i 

registratori di cassa attualmente in uso

modificati per diventare Registratori Telematici.

Infine i “Registratori telematici” di nuova generazione potranno essere utilizzati come normali 

registratori di cassa da parte di chi non è interessato all’invio telematico.

Termini per la memorizzazione elettronica e la trasmissione telematica dei dati dei corrispettivi 

giornalieri 

I soggetti che esercitano l’opzione, memorizzano i dati dei corrispettivi giornalieri esclusivamente 

mediante l’uso del Registratore Telematico.

La trasmissione telematica dei dati è effettuata esclusivamente mediante l’uso del Registratore 

Telematico che, al momento delle chiusura giornaliera, genera un file XML, lo sigilla elettronicamente 

e lo trasmette telematicamente al sistema informativo dell’Ag

La memorizzazione elettronica e la trasmissione telematica di cui ai punti precedenti sono effettuati 

a partire dal primo giorno di messa in servizio del Registratore Telematico.

 

Cordiali saluti.   

 

Per aderirete a questa facoltà si deve esercitare una apposita opzione in via telematica entro il 

31 dicembre 2017. 

al 2018 e vincola per 5 anni, prorogandosi automaticamente di quinquennio 

Il commerciante interessato dovrà pertanto dotarsi del “Registratore telematico” tuttavia anche i 

registratori di cassa attualmente in uso o ancora in dotazione ai rivenditori, potranno essere 

modificati per diventare Registratori Telematici. 

Infine i “Registratori telematici” di nuova generazione potranno essere utilizzati come normali 

registratori di cassa da parte di chi non è interessato all’invio telematico. 

mini per la memorizzazione elettronica e la trasmissione telematica dei dati dei corrispettivi 

I soggetti che esercitano l’opzione, memorizzano i dati dei corrispettivi giornalieri esclusivamente 

mediante l’uso del Registratore Telematico. 

rasmissione telematica dei dati è effettuata esclusivamente mediante l’uso del Registratore 

Telematico che, al momento delle chiusura giornaliera, genera un file XML, lo sigilla elettronicamente 

e lo trasmette telematicamente al sistema informativo dell’Agenzia delle Entrate.

La memorizzazione elettronica e la trasmissione telematica di cui ai punti precedenti sono effettuati 

a partire dal primo giorno di messa in servizio del Registratore Telematico. 

     Per A.GI.SCO. 

           Studio Bondavalli

 
 

Per aderirete a questa facoltà si deve esercitare una apposita opzione in via telematica entro il 

, prorogandosi automaticamente di quinquennio 

Il commerciante interessato dovrà pertanto dotarsi del “Registratore telematico” tuttavia anche i 

rivenditori, potranno essere 

Infine i “Registratori telematici” di nuova generazione potranno essere utilizzati come normali 

mini per la memorizzazione elettronica e la trasmissione telematica dei dati dei corrispettivi 

I soggetti che esercitano l’opzione, memorizzano i dati dei corrispettivi giornalieri esclusivamente 

rasmissione telematica dei dati è effettuata esclusivamente mediante l’uso del Registratore 

Telematico che, al momento delle chiusura giornaliera, genera un file XML, lo sigilla elettronicamente 

enzia delle Entrate. 

La memorizzazione elettronica e la trasmissione telematica di cui ai punti precedenti sono effettuati 

   

Bondavalli 


